

2021年“青年人才首选山东城市”名单发布 泰山区、肥城市入选

本报讯（最泰安安全媒体记者 董文一）近日，根据2021年以来全省青年人才引进有关情况，山东省留学人员协会、山东省人才发展战略研究院联合向海内外广大青年人才推介2021年“青年人才首选山东20强城市”和“青年人才首选山东20大潜力城市”，吸引优秀青年人才感受山东、选择山东、创造山东。我市泰山区入选“青年人才首选山东20强城市”，肥城市入选“青年人才首选山东

20大潜力城市”。一座城市是否具备对青年发展的吸引力，直接关系到城市未来发展的命脉与潜力。今年，市委、市政府高度重视青年发展友好型城市建设，将青年发展友好型城市建设及时纳入市党代会报告和市政府工作报告，重点聚焦就业、创业、居住、教育、文化、健康等“十大领域”，推动打造“十大体系”，帮助青年解决好“急难愁盼”问题，着力优化青年群体在城市

的工作、生活、社交环境，不断增强青年实实在在的获得感和幸福感。为加大青年招引力度，共青团泰安市委以“青鸟计划·向泰山向未来”服务大学生就业，用“鲁青惠企贷”“乡村好青年贷”点亮每一个创业梦想，启动助力新型工业化强市建设创新工程，发布了共青团泰安市委助力新型工业化强市建设创新工程“六项行动”，千方百计服务青年就业，引导青年创业，助力企业发展。

我市推动基层治理效能得到有效提升

本报讯（最泰安安全媒体记者 刘小东）8月24日，我市在肥城市召开全市创新基层管理体制机制工作现场推进会。记者从推进会上了解到，近年来，我市先后开展了乡镇（街道）行政管理体制改革、规范“属地管理”、街道转职能、编制镇街职责任务清单等工作，基层干事创业的动力活力得到有效释放，基层治理效能得到有效提升。

我市将以出台《关于推进基层管理体制机制创新的若干措施》为契机，着力完善基层治理领导体系，在健全领导体制、建强工作力量、提高基层话语权等方面积极探索，提升乡镇（街道）党（工）委的统筹协调能力，确保镇街“喊得动人，推得动事”；创新镇街机构编制管理，坚持有解思维，创新思路办法，在优化机构“盘子”、打通身份壁垒、充实基层编制方面出实招、下实功、用实劲，扩大基层机构编制管理自主权；进一步提高基层综合执法能力，有序下放执法权限，推动执法力量下沉，强化执法考核评价，有效破解基层执法“看得见的管不了”“管得了的看不见”难题；健全基层清单化履职体系，在镇街清单化履职体系走深、抓细、做实上下更大功夫，深化“多单融合”，做好动态调整，强化监督考核，推动镇街“依单履职”，持续为基层松绑减负。

◎相关链接

青年人才首选山东20强城市

济南市历下区、济南市市中区、青岛市市南区、青岛市黄岛区、淄博市张店区、枣庄市滕州市、东营市东营区、烟台市龙口市、潍坊市诸城市、潍坊市寿光市、济宁市邹城市、泰安市泰山区、威海市环翠区、日照市东港区、临沂市兰山区、临沂市沂水县、德州市齐河县、聊城市东昌府区、滨州市滨城区、菏泽市牡丹区

青年人才首选山东20大潜力城市

济南市历城区、青岛市崂山区、淄博市临淄区、枣庄市山亭区、东营市广饶县、烟台市蓬莱区、烟台市海阳市、潍坊市青州市、济宁市兖州区、济宁市曲阜市、泰安市肥城市、威海市荣成市、日照市莒县、临沂市费县、德州市德城区、德州市禹城市、聊城市阳谷县、滨州市博兴县、菏泽市定陶区、菏泽市鄄城县

肥城打造“无证明城市” 实现信息共享、免证办事

本报讯（最泰安安全媒体记者 王玉）“现在办证真是方便多了，这在以前不知道要跑多少趟。”近日，肥城市民于先生来到肥城市政务服务大厅咨询办理营业执照时，忘了带身份证，工作人员告知他可以直接通过电子证照系统提取验证进行业务受理。

据肥城市行政审批服务局工作人员姚欣培介绍，推行“扫码亮证”以后，目前可以提取核验40多种常用电子证照的信息，企业、群众不用拿证也可以办理业务。“无证明”其实是提供证明的责任由公民、企业转移给政府部门、事业单位及公共服务机构。近年来，肥城市积极打造“无证明城市”，让“数据多跑路、群众少跑腿”。肥城市行政审批服务局开发了电子证照应用小程序，并与“爱山东”App、政务服务平台等系统对接，实现了信息共享、免证办事。“不用再等一堆

的材料也能办成事，确实给我们带来了实实在在的便利。”办理业务的肥城市民说。截至目前，肥城市已初步梳理出第一批共200余项无证明政务服务事项。

与此同时，肥城市行政审批服务局坚持让“数据多跑路、群众少跑腿”，在企业、群众申领营业执照时，同步发放电子印章，不断拓展电子证照、电子印章等信息技术在政务服务领域的应用范围，深入推进全程网办和“无证明城市”建设。

近日，泰安林戈家居有限公司顺利取得办公楼建设项目施工许可证，不同于以往，该项目使用电子印章办结了施工许可阶段所有手续，这在泰安尚属首次。在办理过程中，“桃小美”服务专员帮助企业通过“泰安印章”微信小程序，认证、获取、授权、管理电子签名和印章，全程指导企业将电子版材料上传至政务服务平台，并依托平台电子签章模块，在小

程序刷脸后调用电子印章进行盖章操作。

推动“无证明城市”建设，需要强化“无证明”数据供给。肥城市发挥数据“蓄水池”“供水池”的功能，做到尽快“通水”，加强证照数据汇集，打通部门业务系统，让数据“活”起来。各部门及时将生成的证照数据、经过部门核验的数据进行实时存储，方便企业和群众在有效期内重复调用。肥城市着力对近30年的历史证照数据进行收集整理，最大限度满足企业群众的办事需求；建立高效的数据安全保障机制，在利用数据为企业和群众提供便利服务的同时，保障数据安全。

“聚焦企业和群众办事创业的‘堵点’‘痛点’，我们将不断拓展‘无证明城市’的广度和深度，营造更加优质高效的政务服务和营商环境。”肥城市行政审批服务局党组成员、副局长马立斌说。

国网泰安供电公司 全面展开秋检工作

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）8月23日，随着110千伏粥店站检修工作的正式开工，2022年国网泰安供电公司秋检工作正式拉开序幕。

据悉，今年秋检国网泰安供电公司共安排10千伏及以上输变电设备秋检停电计划457项，重点开展220千伏岱李I线等163条输电线路、220千伏汶口站等26座变电站秋季检修，重点围绕反措落实、重大隐患和老旧设备治理以及设备预试等开展，同步做好设备精益治理，确保安全优质高效完成秋检任务，全面提升安全水平，为迎峰度冬、保暖保供打下坚实基础。为做好2022年秋检工作，国网泰安供电公司超前谋划，统筹编制2022年秋检计划，提前召开秋检动员会，结合电网迎峰度夏情况，安排部署秋检重点任务，层层压实安全责任，确保优质高效完成秋检任务。

秋检过程中，国网泰安供电公司将进一步加大安全管控力度，加强人员队伍管理，强化检修质量管控，通过对电网设备进行“体检”和“把脉”，着力提升电网设备健康运行水平，为迎峰度冬、地方经济社会发展提供坚强可靠的电力保障。

泰安市不动产登记和交易中心助力新生顺利入学 自助查询“即来即查，即查即走”

本报讯（最泰安安全媒体记者 李皓若）眼下正是一年一度的招生报名季，家庭住房证明是适龄儿童入学报名必备材料之一。为避免家长扎堆到不动产登记大厅查档窗口长时间排队查询，泰安市不动产登记和交易中心主动与教育部门密切沟通，制定预案、多措并举，助力新生顺利入学。

“根据‘放管服’改革和优化营商环境要求，中心已实现与公安、民政、税务、教育、人社、金融等20余个部门的数据实时共享，让‘数据多跑路、群众少跑腿’成为一种常态。”中

心工作人员说，子女入学需提供不动产登记证明的家长，可通过山东政务网“一网通办”平台、“爱山东”App、泰安市不动产登记和交易中心微信公众号等途径进行不动产权证查询和开具不动产登记查询证明。近年来，通过开通网上查询、掌上查询等服务渠道，已有10万余次群众实现了自助查询。

据介绍，在市政务服务中心的“24小时自助服务区”，设有自助查询机，不动产登记档案自助查询服务全面开通。家长查询时只需将身份

证放在查询机感应区位置，通过人脸识别后即可查询打印不动产登记结果，做到“即来即查，即查即走”。此外，凡是涉及子女入学的转移、变更、补证等业务，泰安市不动产登记和交易中心开通绿色通道，实行“马上办”，让家长当天领证。针对入学办证高峰业务量大及特殊情况需要人工查询服务等，泰安市不动产登记和交易中心安排专人负责，通过延时、上门、周末加班等贴心服务，为群众提升办事服务体验，助力新生顺利报名入学。